Oidipus ry:n Turvallisemman tilan periaatteet

Anna kaikkien kukkien kukkia
· Ota toinen vastaan sellaisena kuin hän on. 
· Pyri olemaan tekemättä olettamuksia muiden seksuaalisuudesta, sukupuolesta, terveydentilasta, sosioekonomisesta asemasta tai taustasta. 
· Kunnioita muiden toiveita esimerkiksi heidän suosimansa kutsumanimen suhteen.
· Vältetään turhaa sukupuolittamista. On parempi käyttää sukupuolineutraaleja sanoja, eikä ole tarvetta erotella ihmisiä sukupuolen perusteella esimerkiksi jonkin ohjelmanumeron vuoksi. Muista, etteivät yksilön sukupuoli-ilmaisu ja sinun siihen liittämäsi oletukset sukupuoli-identiteetistä pidä välttämättä paikkaansa. 
· Älä oleta, että kaikki tapahtumassa jakavat uskonnolliset ja poliittiset mielipiteesi. Yksilöitä ei saa syrjiä heidän uskonnollisten tai poliittisten mielipiteidensä takia, eikä ihmisiä pitäisi arvottaa niiden perusteella. Kiinnitä huomiota siihen, kuinka puhut erilaisista ihmisryhmistä.
· Mikäli et ole samaa mieltä jostakin asiasta, ilmaise se rakentavasti ja kohteliaasti. 
· Ole ymmärtäväinen ja huomaavainen toisia kohtaan. 
Kunnioita toisten rajoja ja itsemääräämisoikeutta
· Ei tarkoittaa aina ei. Ole herkkä kuuntelemaan ja kunnioittamaan niin sanallisia kuin sanattomiakin pyyntöjä jonkin toiminnan lopettamiseen. 
· Älä oleta, että voit koskettaa toista. Kysy ja hyväksy muiden rajat.
· Sekava tai tajuton henkilö ei voi antaa suostumustaan esimerkiksi seksuaalisiin tekoihin. 
· Älä painosta ketään käyttämään päihteitä tai kyseenalaista toisen päihteettömyyttä. Oidipus ry:n tapahtumien painopisteen on aina oltava yhdessäolossa, eikä alkoholin kuluttamisessa.
Älä syrji
· Oidipuksen tapahtumissa on oltava nollatoleranssi rasismiin, seksismiin, trans- ja homofobiaan, ikäsyrjintään, ableismiin sekä kaikkeen muuhun syrjintään. 
· Älä käytä loukkaavaa, syrjivää tai ennakkoluuloista kieltä. Kaikenlainen vihapuhe on ehdottomasti kielletty.  Puutu syrjivään käytökseen ja kielenkäyttöön.
· Muista, ettei joistain asioista ole hyväksyttävää vitsailla. Esimerkiksi erilaisiin diagnooseihin liittyvän sanaston käyttäminen huumorimielessä on syrjivää ja sopimatonta.
Pyydä apua ja ota vastuuta
· Oidipus ry:n tapahtumissa on paikalla aina turvahenkilö eli häirintäyhdyshenkilö, jolta voi pyytää apua häirintätilanteissa tai kokiessaan muutoin olonsa epämukavaksi. Mikäli jostakin syystä tapahtumaan ei olla saatu turvahenkilöä, toimii esimerkiksi joku tapahtumavastaavista tässä roolissa. 
· Turvallisemman tilan luomiseksi tarvitaan kaikkien osallistumista. Jokaisella on oikeus ja velvollisuus puuttua häirintään.
· Jos huomaat jostakin syystä huonossa kunnossa olevan henkilön, pidä hänestä huolta ja hae paikalle esimerkiksi turvahenkilö. Älä jätä tällaista henkilöä yksin. 
· Puutu syrjivään käytökseen. Huomioi häirintää mahdollisesti kokevan henkilön kokemus ja kuuntele hänen toiveitaan. 
· Älä pelkää, että sinun täytyisi olla täydellinen. Tärkeintä on näyttää välittävänsä sekä puuttua syrjintään parhaansa mukaan.
Käy avointa keskustelua
· Muista olla yhteydessä esimerkiksi turvahenkilöön tai Oidipuksen sosiaalipoliittiseen vastaavaan, mikäli jokin tapahtunut asia jäi painamaan mieltäsi. Aidosti turvallisemman tilan luomiseen tarvitaan jatkuvaa palautetta jäseniltämme. 
· Pyri rakentavaan ja kunnioittavaan keskusteluun siitä, kuinka voimme luoda Oidipuksesta turvallisemman tilan kaikille. Oidipus ry:n nettisivuilla on anonyymi yhteydenottolomake, jonka kautta voi olla yhteydessä Oidipuksen edunvalvontaan eli sosiaalipoliittiseen ja koulutuspoliittiseeen vastaavaan. 
· Ole ymmärtäväinen myös toisten virheille ja auta muita oppimaan, kuinka he voivat jatkossa toimia yhdenvertaisuutta paremmin vaalien. 
· Erehtyminen on inhimillistä ja jäsenistö todennäköisesti osallistuu tapahtumiin hyväntahtoisesti. Jos kuitenkin päätyy vahingossa loukkaamaan toista tai joku loukkaa sinua, otetaan asia rohkeasti esille, selitetään tilanne ja myönnetään oma virhe ja pyydetään anteeksi. Näin voidaan yhdessä oppia ja jakaa tietoa, jotta ilmapiiri olisi kaikille mahdollisimman turvallinen.



Turvahenkilöt koulutetaan ja he ovat vastuutapahtumissa selvinpäin. Kyseisen tapahtuman turvahenkilöstä voidaan tiedottaa ennen tapahtumaa Oidipuksen Instagramissa, Telegramissa tai tapahtumasivulla, minkä lisäksi illan turvahenkilön tunnistaa olkanauhasta, jossa lukee ”Turvahenkilö”. Turvahenkilö esitellään viimeistään tapahtuman alussa. Häirintään ja muuhun syrjivään käytökseen tai puheeseen syyllistynyt henkilö voidaan poistaa tapahtumapaikalta turvahenkilön toimesta.
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